
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ ΚΑΤΩ ΧΩΡΩΝ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ
Με τον Πρέσβη του Βασιλείου των Κάτων Χωρών στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ron J.P.M van Dartel
είχε συνάντηση στις 28 Οκτωβρίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση παρέστη ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ότι η Εκκλησία λειτουργεί με
μεγάλα ιστορικά διαστήματα ακόμα και αξιολογώντας την σημερινή κατάσταση: «Εκείνο το οποίο
για τους σύγχρονους ανθρώπους αποτελεί ένα μακρινό πλέον παρελθόν, είναι για την Εκκλησία μια
πραγματικότητα την οποία βλέπει με μεγάλο ενδιαφέρον. Γι΄αυτό κατά τη συνάντηση με τον
Πρέσβη του Βασιλείου των Κάτων Χωρών είναι αδύνατο πάρα να ενθυμηθώ ιστορία, την οποία
γνωρίζουμε καλά και η οποία για μας έχει διαχρονική σημασία».

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σημείωσε ότι από την εποχή του
αυτοκράτορα Πέτρου του Μεγάλου οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών σημείωναν άνοδο. «Η χώρα
σας άσκησε τεράστια επίδραση στη διαμόρφωση του κοσμοειδώλου του Μεγάλου Πέτρου, ο οποίος
προέβη σε εκσυγχρονισμό της χώρας μας και έδωσε ευκαιρία στους εκπροσώπους του λαού σας να
εργάζονται στη Ρωσία και να προσφέρουν. Η Ρωσική συνείδηση έβλεπε τις Κάτω Χώρες ως ένα
τόπο πολύ ανεπτυγμένο από πλευράς τεχνολογίας και επιστήμης. Ενθυμούμεθα καλά αυτά τα
ιστορικά επεισόδια και κρίνουμε ότι βάσει αυτών και σήμερα μπορούμε να οικοδομήσουμε πιο
εντατικές σχέσεις μεταξύ των χωρών και των λαών μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης των Κάτων Χωρών στη Ρωσία ευχαρίστησε για την ευκαιρία που
του εδόθη της συναντήσεως και αναφέρθηκε στην επίσκεψή του στο Άγιον Όρος, όπου μετέβη προ
δεκαετίας και μετ’ευγνωμοσύνης αναπολούσε την θερμή φιλοξενία την οποία του επεφύλαξαν στην
Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους.

«Συμφωνώ μαζί Σας ότι στη σύγχρονη ζωή πρέπει να βασιζόμαστε στην ιστορία και να
προσβλέπουμε στο μέλλον», υπογράμισε ο Πρέσβης απευθυνόμενος στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο.

Συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος και εν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή
ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50051/
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